

今年以来，保险市场的投连险购买形成热潮，巨大的繁荣背后，也存在隐忧。今年9月保监会针对性地出台了76号文《关于加强投资连结保险销售管理有关事项的通知》。正确、全面、客观地认识投连险，对于相关投资者来说尤为重要。

投连险收益应稳健

误区之一：投连险的投资收益越高越好。受制于行业政策的监管，保险公司的投资渠道是受到限制的，投资原则也是谨慎稳健的。基金一般将资金投资在多只股票上，而投连险则将资金分散投资在一些精选基金上，投资风险也由此降低。从长期来看，投连险的收益曲线要比基金更稳健，如果说好的基金走势优于股票大盘的话，那么一只好的投连

险的走势也是优于基金大盘的。投连险之所以设几个不同风险和收益回报的账户，目的就是平衡风险，增强抗跌性。好的投连险的收益曲线不应是大起大落的，而是平滑向上，短期看较慢，但中长期看稳中有升。

保障功能不可忽视

误区之二：仅以投资收益作为评判标准，而忽视其保障功能。如果投连险仅仅吸取了传统资本市场产品的特点，而忽略了保险产品的保障特色的话，极易受到其他投资渠道产品的竞争，缺乏整体的投资优势。而且由于对投资过于依赖，一旦市场条件发生变化，就会导致寿险业出现大起大落的波动。当人们以一种投资的心态去面对保险，甚至个别销售人员把投连险当基金卖，一味强调其收益功能时，误区就不可避免了。

保险的本质是保障。如果忽视保障的作用，它就失去了保险产品最基本的意义。投资连险，是投资与保障的结合体，这也是保监会在2007年3月出台投连险精算规定中，明确规定投连险中保障比例的主要原因。

选择产品还看实力

误区之三：投连险收费越低越好。投连险收取的费用一般包括以下几项：初始费用、买卖差价、账户管理费、保单管理费、退保费用、账户间的转换费用等。很多公司在新款投连险的设计中免除了一些费用，如中意新一代投连险“一生中意”以及“中意智尊”两个产品中都免去了保单管理费和账户转换费用。决定投连险收费高低的还取决于产品提供的保障功能，保障范围广、保障全面并且保额足够，前端收

费会略高，但从长远观点看，比单独购买附加险要物有所值。此外，消费者在选择产品时，公司实力、品牌、资金运用的能力也很关键。因此，费用收取的高低是衡量投连险的因素之一，但并不是评价的唯一标准，更重要的还是要看产品自身提供的价值和功能。

任何投资都有风险

误区之四：投连险无风险。想当初，投连险首次登陆中国所产生的风波就是因为销售不规范，过分夸大投资收益，淡化风险所造成的结果。其实，效益最大化不等于收益最大化。作为一个具有投资智慧的理财人士，我们应该以远见的目光来对待投资，对待收益，对待风险。任何投资都是有风险的，收益与风险永远成正比，投连险也不例外。投连险分为不同的投资账户，稳健账户

的投资对象是银行存款、债券等，投资风险几乎可以约等于零，而进取型账户的投资对象是债券和证券投资基金等，投资风险相对较大，还有账户介于两者之间。

一款好的投连险重要的是具备安全性、稳健性以及较强的抗跌能力。这一点，与已故华尔街投资大师JP·摩根的投资理念不谋而合：财富保障是投资的第一要素。

当我们以冷静、客观、全面的观点看待投连险时，就会发现，看一个产品的好坏，不能一叶障目，每一个理财产品都有其准确的定位与客户群，不能把投连产品和基金放在一个天平上称，就像不能将股票与房地产相比一样，不同投资工具各有优势与功能，只有符合需求的才是最合适的。

静潭天

↑ 保险学校

不打到“痛”处难回头

要问此次央行采取的提高第二套房首付比例，是否能够起到对房价降温的效果，笔者认为要看此项政策是否打到了房地产商的“痛”处。

现在的房价疯涨，已经是没有理性可言，绝对是疯狂炒作的结果。房产商以及炒家联手，采取的是借售、捂盘以及抬价的方法。由于房产市场已经被大房产商垄断，土地批发受到限制，再加上银行对房地产贷款无控制，很显然，房产商捂盘借售的成本很低，造成房产供应发生了短缺。

从目前政策看，无论是过去的增加买卖税收，还是现在的提高首

付，都针对需求方。在供求失衡的情况下，房价怎么能够不涨？再说，提高第二套房首付，本身针对的是买二套、三套的老百姓，真正的房产大鳄照样能够通过各种融资的方法，用巨额资金来囤积土地和房子。

我觉得，如果真正要让房价降下来，就一定要针对房价上涨的根源下手。首先，加大对房产商资金控制。控制房产商的融资和银行贷款，把房产商手头囤积的土地、房子“逼”出来。其次，政府要加大土地供应，用政策鼓励廉价、平价房建设，也就是加大房子的供应量。只有打到囤房机构的痛处，才能达到降温的目的。

大可

买得起房者不在乎首付

关于此次央行发布的“申请购买第二套（含）以上住房的，贷款首付比例不得低于40%”的通知，个人认为提高首付比例后，房价未必能得到平抑，理由如下：

该买房子的人还得买房。第一套房子都还没买过的人自然跟购买第二套房子的相关政策无关。这群人跟平抑房价无关。

婚房需求量增大。近五年，70后、80后的年轻人成堆步入结婚礼堂。这些年轻人在数字上也是极为庞大的，加上他们都不愿和父母住在一起，所以婚房的需求量大幅度上升。

投资方向的转移。随着股市牛

气冲天，一部分人在此番牛市中可算赚了不少，很多投资者把赚到的部分资金从股市撤离，分散投资，方向自然转向了火爆的房地产。不论新房还是二手房，只要房型、地段还可以，都能卖个好价钱。所以首付百分比的增加，对于这些人并没有多大影响，因为他们手头的资金并不缺乏。

总之个人以为，买得起房的人不在乎首付的比例上调多少，买不起房的人也不会关注购买第二套房子的首付政策，因为他们只关注购买第一套房子时的首付比例、贷款利率等。

王雪芬

本周话题：房贷首付增加的影响



■ 这个比CPI涨得更快

郑辛遥画

提高首付恐效果不大

要平抑房价，我们先来看看造成房价上涨的因素有没有改变。首先，经济适用房和廉租房供应不足的情况依旧存在，这就给炒房者留下了生存空间；其次，商品房的成本在不断上涨，钢材、水泥等主要建材都在涨价，土地转让的价格和人工

成本的涨幅也不小，而且开发商大部分是靠银行贷款来搞开发的，房价不涨，他们怎么还利息、如何盈利？最后，贷款发放前的审核是否严格也会影响房价。首付虽然提高了，但是贷款人的信用状况、家庭财产和收入情况等影响偿还能力的基本

国庆黄金周的“房交会”我去了，场面甚是火爆。令人百思不得其解的是，尽管房价每天都在上涨，可买房的人却有增无减。去年可以买二房一厅的钱，如今只能买一房厅了，真叫人感叹啊！

不过，在央行宣布个人第二套住房贷款首付比例不得少于40%之后，我总算看到了些许平抑房价的希望。首先我认为，央行的此项举措，保护首次自住性购房、抑制投资

性购房的意图非常明显。好就好在新规对于购买首套小户型住房的贷款首付政策没有变化，真正影响的是贷款投资多套房产的投资者。这将会在一定程度上遏制目前的炒房现象，同时为房产热降温，并给更多的百姓提供购买商品房的机会。其次提高首付将会挤压一部分投资

下周话题 高手的选“基”术

前一阵，很多人盲目追捧拆分后价格为1元的基金，但是有经验的投资者认为，买基金不能贪便宜，要改变很多想当然的做法，选择净值增长领先的高价老基金反而更好。想做投“基”高手，需要转变哪些似是而非的理念？

截稿时间本周四，来稿请发电子邮箱tangy@wxjt.com.cn，或传真至52920633。欢迎同时到新民论坛BBS.XMNEXT.COM“投资理财”版投稿并参与讨论。

条件如果没有详细审核，那些本不具备贷款资格的人贷款买了房，房价仍然不可能降下来，美国的次级贷款风波发生前的情况就是很好的证明。

另外，银行的征信体系还不完善，究竟如何判定购买的是第一套还是第二套住房也有一定的难度。所以，我认为不要对“提高首付就能平抑房价”有太乐观的预期。孙仲杰

买房看到了些许希望

性购房的意图非常明显。好就好在新规对于购买首套小户型住房的贷款首付政策没有变化，真正影响的是贷款投资多套房产的投资者。这将会在一定程度上遏制目前的炒房现象，同时为房产热降温，并给更多的百姓提供购买商品房的机会。其次提高首付将会挤压一部分投资

陈剑华

金价股价上下跳 心情莫坐“过山车”

学会为让生活更美好而理财

黄金周虽然已经过去，但是关于理财的话题似乎还意犹未尽。但人们在讨论理财时候，除了重视收益，似乎较少关注其对于生活的影响。事实上，日常理财不要仅仅想着收益多少，更要学会为生活而理财。

过节不忘惦记理财

早在黄金周开始之前，各种各样的理财方式就纷纷出现在媒体上。无论是通知存款还是海外投资，似乎在传授百姓黄金周的每一天都要赚足钱，不要错过任何的机会。但一些投资者在赚取收益的同时，原本应该放松的黄金周，结果却变了味。

黄金与外汇的“过山车”行情，让许多投资者在这个黄金周中很少有机会闲着，特别是目前受到密切关注的黄金市场，在“十一”长假中

财热线在繁忙时段出现无人接听，让一些投资者无所适从。

渔夫与富翁的启示

有个故事说，富翁去海边看见渔夫在海边无所事事，于是问他：你为什么不离开这里去赚大钱？渔夫说：赚了大钱干什么？富翁说，那你就可以说像我一样随时来海边玩了。渔夫说：我现在就是每天在海边玩啊！

投资理财的实质就是平衡赚钱和享受之间的关系。被中国金融界誉为“教父级人物”的刘鸿儒，在谈到金融理财的时候表示，金融理财

是一种综合性金融服务，它是针对客户整个一生而不是某个阶段的规划。因此，能达到自己预期的生活水平，又何必冒风险去追求更高的投资回报率呢？黄金周的休闲与赚钱的苦恼，那个更重要？特别是对于许多已经在平时股市中费心费力的股民来说，享受黄金周的休闲应该比赚取区区的收益更重要。

生活中理财技巧多

现在一提到理财，人们的第一个反应就是为了赚取高收益。事实上，通过理财让日常生活更美好并不一

定要靠更多赚钱。

如何在购物和旅游中学会理财，与在股市搏击中获得高收益同样重要。在人民币升值的情况下，学会利用信用卡在海外购物，同时回来之后利用人民币还款，可以享受汇率升值带来的收益。同时，不要只关注投资型保险，学会合理使用保险的保障功能，为日常生活“保驾护航”，也是提高生活质量的重要手段。有时，一个小小的理财举措，可以让你的生活更加丰富多彩。

正在建设国际金融中心之一的上海，市民的金融意识、理财能力已经有了很大程度的提高。作为一个市民不仅要学会基本的理财知识，更要具备一定的理财观念，如根据自身的年龄、职业、收入等合理配置家庭资产等等。这样，理财才能让我们的生活更美好。

斐翔